

2014
2

zpravodaj

sboru Českobratrské církve evangelické v Ostravě



*Jan Hus kazatelem v Betlémské kapli
(Eliška Vlčinská)*

Biblický úvodník

ŽALM 11

Pro předního zpěváka, Davidův.

Utíkám se k Hospodinu. Pročpak mi říkáte:

„Jen si lítej, ptáče, po té vaší hoře!

Hle, jak svévolníci luk už napínají,

šípy na tětívu kladou,

aby skláli ve tmách ty, kdo mají přímé srdce.

Když se všechno od základů hroutí,

co dokáže spravedlivý?“

Hospodin je ve svém svatém chrámu,

Hospodin má trůn svůj na nebesích.

Jeho oči hledí,

jeho pohled zkoumá lidské syny.

Hospodin zkoumá spravedlivého i svévolníka;

toho, kdo miluje násilí, z té duše nenávidí.

Sešle na svévolníky déšť žhavého uhlí a hořící síry,

jejich údělem se stane žhoucí vichr.

Hospodin je spravedlivý, miluje vše, co je spravedlivé;

jeho tvář pohlíží na přímého.

DEN PRVNÍ

Přečti si Žalm 11. Pak si ho přečti ještě jednou a dělej si k tomu poznámky (co se ti zdá zajímavé, užitečné, čemu nerozumíš, s čím nesouhlasíš). Rozděl žalm do tematických částí. Dej jim nadpis.

Pak přepiš žalm svými slovy, jako vlastní modlitbu.

DEN DRUHÝ

Přečti si Žalm 11. Tento žalm vyjadřuje názory, které mohou mít

věřící dokonce i v době těžké krize; ukazuje také, jak problémům čelit ve víře. Co je tím názorem, smýšlením pro Davida? Jak čelí David krizi?

Přečti si J 1,14. S kterým veršem 11. žalmu je tento úryvek podobný? Vypiš si některé ze způsobů, jakými ti Ježíšův život, smrt a vzkříšení pomáhá, a to zejména v době krize. Poděkuj mu za to v modlitbě.

DEN TŘETÍ

Přečti si Žalm 11. Ve verši 1 zaznamenává David velmi časté pokušení v době krize: útočiště v něčem jiném, než v samotném Bohu. Zamysli se nad svojí současnou krizí. Popiš ji a pak si zapiš způsoby, jak jsi (stejně jako David) v pokušení utéct k něčemu jinému, než k Bohu.

V dobách krize může být pokušení uprchnout do věcí jiných než k Bohu zvláště silné, protože se zdá, jak ostatně vysvětluje David ve verších 1-3, že zlý vyhraje a Bůh a jeho lidé prohrají. Navíc se Bůh může zdát být vzdálený, a všechny jeho sliby orientované na budoucnost. Přečti si verše 4-6. Zapiš si sliby, které se mají splnit.

Modli se k Bohu. Řekni mu o své krizi. O důvodech, proč je ti teď tak těžko být s Ním, a proč je tak lákavé být jinde. Požádej ho o pomoc. Ukonči modlitbu přečtením verše 7.

DEN ČTVRTÝ

Přečti si Žalm 11. Ve verších 4-7 David říká, že v době, kdy nepravosti (zdá se) mají navrch, Bůh: hledí, zkoumá, je spravedlivý a potrestá svévolníky. Někdy to vypadá, že Boží spravedlnost je zbytečně pomalá. Apoštol Petr to

vysvětluje v 2Pt 2,9 a 1Pt 1,6-7. V Ž 11 čteme, že Bůh miluje vše, co je spravedlivé. Petr jakoby přidává: zatímco Bůh je trpělivý s jeho konečným soudem, máme možnost volat lidi k pokání. Dělat to můžeme slovem (2K 5,20) a vlastním životem (1Pt 2,12).

Zhodnot' své chování v průběhu minulého týdne (a to zejména vůči těm, kteří nejsou věřící). Bylo čestné? V situacích, kdy nebylo, pros Boha, aby ti odpustil, děkuj mu za jeho odpuštění a požádej ho, aby ti pomohl změnit tvé chování. Pros Boha, aby ti pomohl vyprávět o Ježíši.

DEN PÁTÝ

Přečti si Žalm 11. Napiš si např. dva odstavce, vyjadřující to, co ses naučil o Bohu, sobě a ostatních z toho žalmu. Napiš alespoň jednu věc, kterou chceš aplikovat do svého života díky tomuto žalmu. Sdílej s někým své myšlenky (také ty z prvního dne: to, čemu nerozumíš a s čím nesouhlasíš) z tohoto žalmu. Uzavři studium modlitbou a děkováním Bohu za to, co tě tento týden učil.

podle
<http://vintagenc.com/blog/2013/03/18/psalm-11/>
 upravila Ewa Jelinek



Ze sborového života

USNESENÍ STARŠOVSTVA ZE DNE 8. 1. 2014

I. PERSONÁLNÍ

Hledání druhého kazatele

- ✓ Byl osloven další kandidát, avšak ukázalo se, že by byl k dispozici až v r. 2017. Skupina pro hledání kazatele se opět sejde, aby přemýšlela o dalších jménech.

II. ORGANIZAČNÍ

- ✓ **Sborové dny:** Únor – bohoslužby povede kazatel Jang z korejského sboru, následně bude povídat o jejich společenství. Na březen zatím není téma / host.
- ✓ Staršovstvo se usneslo na termínu konání **výročního sborového shromáždění**. Stejně jako v posledních letech se bude konat poslední neděli v březnu – **30.3.2014**.
- ✓ **Bohoslužby na Kamenci:** Sestra farářka Jelinek se ve vedení bohoslužeb (jsou co dva týdny) bude střídat s bratrem f. Szlauerem (SCEAV); 8.1.2014 je vedla poprvé.
- ✓ **Koncert Korejců:** Staršovstvo se zabývalo žádostí korejského sboru o zapůjčení sálu Třanovského za účelem pořádání koncertu dvou hudebních misijních skupin z rodiště kazatele Janga (v úterý po Velikonocích, v 17.00). K jejich návrhu, zda bychom se koncertu nezúčastnili spoluorganizačticky (prostory, zvát lidi, náš sboreček), nemělo staršovstvo námitek.
- ✓ Staršovstvo bylo informováno o tom, že Dozorčí rada **Diakonie** na svém prosincovém zasedání potvrdila volbu členů DR sloučeného střediska v Ostravě a Příboře.

III. HOSPODÁŘSKÉ

- ✓ **Přehled plnění rozpočtu:** Dle poslední výsledovky, která sice ještě není definitivní, je patrné, že příjmy sboru velmi dobře odpovídají rozpočtovým plánům, na straně výdajů se i přes několik výjimek celkově proti plánu ušetřilo.
- ✓ Pro **sestavení rozpočtu** byla ustavena stejná skupinka jako v loňském roce – s. Vlčinská, Drozdová, Grollová a br. Friedrich a Skotnica

- ✓ Rozhovor o **samofinancování**: Staršovstvo bylo seznámeno se základními parametry předkládaných variant budoucího samofinancování. Na základě diskuse se většinou přiklonilo ke „kompromisní“ variantě D.

STARŠOVSTVO SBORU DĚKUJE

- ✓ Za přípravu sborového dne s hudbou, všem, kteří jej připravili, účinkujícím, spolupracujícím, zvláště Janě Grollové a Samuelu Machovi.
- ✓ Elvíře a Jarkovi Krupovým za přípravu novoročních veršů.
- ✓ Br. faráři Wranovi za dlouholetou pravidelnou přípravu Zpravodaje..

VÝZNAMNÉ NAROZENINY V ÚNORU



MODLITEBNÍ OKÉNKO

- * Budme Pánu vděčni za vše potřebné, čím nás obdarovává i za jeho shovívavost s námi. Děkujeme za požehnání lednového modlitebního týdne s tématem zázraků Pána Ježíše.
- * Prosme za naši ochotu zvěstovat Kristovu lásku a zachraňovat ztracené, za posvěcení a důvěryhodnost církve. Abychom byli světlem a solí v našem každodenním životě – v práci, ve škole...
- * Vyprošujme moc Ducha Svatého pro odvážnou službu Pánu ve všech křesťanských sborech a srze ni požehnání do života celé naší společnosti. Modleme se za to, abychom plni důvěry a osvobození od strachu čerpali naději, lásku i víru z milosti Boží.
- * Prosme o Boží vhled do oblastí v našich životech, které potřebují nápravu, ať věnujeme úsilí poznávání a plnění Boží vůle.
- * Prosme za láskyplné mezilidské vztahy v rodinách, manželstvích a sborech, za uzdravení a obnovu vztahů porušených hříchem, za porozumění mezi různými sociálními skupinami.
- * Modleme se za partnerské sbory, ptejme se jak přispět ke vzájemným vztahům. Mysleme na akce v našem sboru i na spolupráci s okolními sbory.
- * Modleme se za takovou praxi a model financování naší církve, který by byl biblický a vedl k dobrému správčovství v církvi.
- * Mysleme v modlitbách na partnerské středisko Diakonie ČCE i další charitativní organizace. Prosme o dostatek financí pro službu potřebným, láskyplnou atmosféru v zařízeních, pochopení společnosti i autorit pro slabé a nemocné.
- * Vyprošujme Boží bázeň a moudrost pro lidi v klíčových pozicích ve státní správě a politice. Modleme se za nově sestavenou vládu a pokoj pro naši zemi. Ať se snaha mocných o kontrolu nad světem a omezování svobody mívá účinkem a důvěra v Boží lásku zahání strach a nejistotu.
- * Modleme se za vztahy mezi národy, za utišení válečných konfliktů, za bezpečnost na olympiádě. Ať sportovní události vždy přispívají k rozvoji bratrství mezi národy a k růstu lidskosti.
- * Vyprošujme ochranu před katastrofami a nepřízní počasí jak v Evropě, tak ve světě.
- * Prosme o pomoc, sílu, moc a požehnání pro pronásledované křesťany, misionáře a uprchlíky.

dm,ms

K zamyšlení a diskusi

JAKÉ JSOU NAŠE FINANČNÍ ZDROJE A ODKUD PŘICHÁZEJÍ

JAK PŘISPÍVAT NA ČINNOST CÍRKVE

Salárem: Řád hospodaření církve doporučuje, aby každý člen církve platil salár ve výši 5 % z celkových čistých ročních příjmů. Současná obětavost dosahuje přibližně pětiny doporučené výše.

Latinské „salarium“ byla v římských dobách dávkou soli vojákům nebo finanční úhrada této dávky, později služné úředníků a mzda soudců.

Evangelická církev tradičně používá tento pojem pro pravidelný dar na provoz sboru a církve.

Chránovými sbírkami: Většina sbírek je určena pro potřeby vlastního sboru. Několikrát do roka se konají celocírkevní sbírky vyhlášené synodem pro určité úseky církevní práce: Na tisk, pro Diakonii, na stavební účely (Hlavní dar lásky). Konáme také sbírku solidarity na pomoc sborům, které nemohou plně hradit svůj odvod do personálního fondu, sbírku pro Evangelickou akademii, pro křesťanskou službu, pro sociální a charitativní pomoc, sbírku Jubilejní toleranční dar (JTD) na dlouhodobé financování stavebních akcí a sbírku na bohoslovce a vikariát.

Mimořádnými dary: Při jubileích a významných rodinných událostech, na konkrétní potřeby sboru, např. na opravu kostela, na vybavení sborových prostor nebo pro oběti přírodních katastrof.

NĚKOLIK RAD A DOPORUČENÍ PRO DÁRCE

Sbírký: Předem si připravte obnos, který chcete darovat a buďte štedří. Při každé sbírce ve shromáždění by staršovstvo mělo ohlašovat, jaký je její účel. Některé sbory vedou evidenci sbírek, která umožňuje, aby dárci mohli darované peníze odečíst od základu daně z příjmu. Informujte se o těchto možnostech. O účasti na sbírce se rozhoduje každý sám podle účelu sbírky a svých priorit. Váš dar bude vždy přijat s vděčností.

Salár: Neodkládejte placení saláru na poslední chvíli na konci roku, kdy míváte velké finanční výdaje. Nejlepším řešením je trvalý příkaz

k úhradě z Vašeho bankovního účtu nebo pravidelný měsíční obnos strhávaný z platu. Tak nepocítíte velké jednorázové výdaje a sbor bude mít pravidelný příjem během celého roku. Způsob výběru saláru závisí na každém sboru.

Učiňme dary naší církvi pravidelnou součástí našeho rodinného rozpočtu!

1 dar v ceně 1 rohlíku denně 2,50 x 365 = 912 Kč/rok

5 Kč denně 5 x 365 = 1 825 Kč/rok

10 Kč denně 10 x 365 = 3 650 Kč/rok

20 Kč denně 20 x 365 = 7 300 Kč/rok

Vyžádejte si od sboru potvrzení o všech evidovaných darech, které jste během roku dali církvi. V daňovém přiznání pak všechny dary odečtete od základu daně z příjmu. Vyúčtování poskytnutých darů je povinen provést také každý zaměstnavatel, který provádí z a m ě s t n a n c i vyúčtování daně z příjmu ze závislé činnosti. Pro fyzické osoby platí § 15 odst. 8 zákona č. 586/1992 Sb., pro právnické osoby § 20 odst. 8 téhož zákona. Nestyďte se uplatňovat své zákonné nároky. Daň z příjmu se Vám sníží o 12 – 32 % částky, kterou jste věnovali církvi.

Zdroj: www.e-cirkev.cz



“Odevzdejte tedy, co je císařovo, císaři, co je Boží, dejte Bohu.” (Titian, Peníze daně, 1560-8)

VÍRA

Víra... Mám se toho slova bát, nebo od něho něco očekávat? Přece jenom je to něco nového... Tuhle otázku jsem si kladla tak před šesti lety. Věděla jsem, že to je něco, co mi neublíží, ale byla jsem pořád malá, tak jsem se toho obávala. Postupem času však moje obava klesla a začala jsem to vnímat a brát vážně. Nejdřív jsem nevěděla ani kdo je Bůh. Je mocný? Najednou se ale stal takový zvrát. Začala jsem víru brát jako součást života, začala jsem se učit modlitbu Páně a vůbec jsem se začala modlit. Nakonec se z toho stalo něco, co mi vždycky pomohlo. Modlitba. Modlitba byl ten zázrak všeho, vždycky po modlitbě jsem se cítila lépe, cítila jsem takový pocit opory, pocit toho, že jsem udělala správnou věc, takový pocit až bych řekla sebevědomí. Začala jsem velmi vnímat dorost, nedělní školu. Už v tuhle chvíli jsem věděla, že Bůh jakoby na mě, na moji rodinu čekal, jako by věděl, že ho potřebujeme. Jsem ráda že věřím a za svou víru se nestydím, ba naopak jsem ráda, někdy se – nechci říct chlubím – ale prostě vykládám, že jsem věřící, jsem na to hrdá. Myslím, že by si to každý z vás měl uvědomit o CO byste přišli, kdyby jste nevěřili....

Anna Sabóová



PROGRAM VE SBORU – ÚNOR

- pondělí 3. února 17:30 kroužek informatiky
 úterý 4. února 9:30 setkání maminek s dětmi (u f. Ewy Jelinek)
 16:00 mladší dorost 19:00 starší mládež
 středa 5. února 15:15 starší dorost 17:00 biblická hodina
 20:00 sborový čas modliteb
 čtvrtek 6. února 17:00 mladší mládež

NEDĚLE 9. ÚNORA – 9:30 BOHOSLUŽBY S VEČEŘÍ PÁNĚ

- úterý 11. února 9:00 kavárnička
 19:00 starší mládež
 středa 12. února 17:00 biblická hodina 18:15 schůze staršovstva
 20:00 sborový čas modliteb
 pátek 14. února 19:00 střední generace (u Grollů)
 sobota 15. února 15:00 sborový karneval

NEDĚLE 16. ÚNORA 9:30 BOHOSLUŽBY, PO NICH SETKÁNÍ UČITELŮ NEDĚLNÍ ŠKOLY

- pondělí 17. února 17:30 kroužek informatiky
 úterý 18. února 9:30 setkání maminek s dětmi (u f. Ewy Jelinek)
 16:00 mladší dorost 19:00 starší mládež
 středa 19. února 15:15 starší dorost 17:00 biblická hodina
 20:00 sborový čas modliteb
 čtvrtek 20. února 17:00 mladší mládež

NEDĚLE 23. ÚNORA – 9:30 BOHOSLUŽBY

- pondělí 24. února 17:30 kroužek informatiky
 úterý 25. února 9:00 kavárnička
 16:00 mladší dorost 19:00 starší mládež
 středa 26. února 15:15 starší dorost 17:00 biblická hodina
 20:00 sborový čas modliteb
 čtvrtek 27. února 15:30 konfirmační cvičení
 17:00 mladší mládež

NEDĚLE 2. BŘEZNA – 9:30 BOHOSLUŽBY (RODINNÉ)



Vzpomínáš na své novoroční předsevzetí, že chceš vyzkoušet nové věci?

INFORMACE O SBORU

SLUŽBY, které vám, vedle pravidelných shromáždění, rádi poskytneme (podrobnější informace u faráře):

- duchovní rozhovory
- lekce uvedení do křesťanství
- texty kázání od br. faráře Wrany
- Bible a kostelní zpěvníky ke koupení
- zasílání Zpravodaje
- vysluhování Večeře Páně v rodinách u starších a nemocných
- kázání a další texty faráře A. Wrany jsou také vyvěšovány na jeho blogu aleswrana.blogspot.com

ADRESA: Husovo nám. 4, 702 00 Ostrava

TELEFON: 596 122 943

E-MAIL: ostrava@evangnet.cz

WEB: ostrava.evangnet.cz

FARÁŘ
Aleš Wrana (tel. 736 600 383),
Ewa Jelinek (tel. 776 793 093)

KURÁTOR: Michael Waloschek

BANKOVNÍ SPOJENÍ: 230 036 5561 / 2010

Redaktor Zpravodaje: Michael Waloschek.





*Ruční zvonky v Kateřinicích
(O záměru vytvořit hudební skupinku v Ostravě bude brzy jednat staršovstvo.)*